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Παρουσίαση του τρίτομου έργου του 
Μητροπολίτη Λεμεσού Αθανασίου «Καρδιακός 
Λόγος – Η Θεία Λειτουργία» (ΒΙΝΤΕΟ)
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Λεμεσού

Ομιλίες με θέμα τη Θεία Λειτουργία, που εκφωνήθηκαν από τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο στον Ιερό Ναό 
Αποστόλου Βαρνάβα στην Δασούπολη Λευκωσίας από 
22/9/1994 έως 5/5/1999 εκδόθηκαν από την Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου σε τρεις τόμους με τίτλο «Καρδιακός Λόγος – Η 
Θεία Λειτουργία».

Η παρουσίαση του τρίτομου έργου πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό Αγίων 
Παϊσίου του Αγιορείτου και Αρσενίου του Καππαδόκου στη Λεμεσό το 
απόγευμα της Πέμπτης 20ης Φεβρουαρίου 2025, με ομιλητές τον Καθηγούμενο 
της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ και τον 
συγγραφέα, Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο.
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Πρώτος τον λόγο πήρε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ, ο οποίος αρχικά ανέφερε, μεταξύ άλλων, 
ότι το τρίτομο αυτό έργο «είναι μια λεπτομερής ερμηνεία της Θείας 
Λειτουργίας» και «όλη η διδασκαλία της Εκκλησίας».

Σε άλλο σημείο επισήμανε ότι ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος μέσα 
από αυτό το έργο «τονίζει πάρα πολύ την πνευματική αίσθηση που είναι ακριβώς ο 
καρπός και το δώρημα της Θείας Χάριτος στην καρδιά του κάθε ανθρώπου».

Καταλήγοντας ο Γέροντας Εφραίμ, μεταξύ άλλων, υπογράμμισε τη σημασία της 
Θείας Λειτουργίας στην εκκλησιαστική ζωή και τόνισε τα σημαντικά πνευματικά 
οφέλη που αποκομίζει ο αναγνώστης μέσα από αυτά τα βιβλία.

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο συγγραφέας του τρίτομου έργου 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος, ο οποίος αρχικά 
μίλησε για τη σημασία της Θείας Λειτουργίας επισημαίνοντας 
χαρακτηριστικά και μεταξύ άλλων ότι πρόκειται για «το κέντρο της ζωής 
μας – το κέντρο της Εκκλησίας».

Ο Πανιερώτατος περιέγραψε βιώματα και εμπειρίες από επισκέψεις του σε χώρες 
με ιστορικό κομμουνιστικών και αθεϊστικών καθεστώτων όπως η Ρωσία και η 
Αλβανία, όπου όπως είπε χαρακτηριστικά, η Θεία Λειτουργία «κράτησε την 
Εκκλησία ζώσα».

Επίσης μίλησε για τις εμπειρίες του από το Άγιον Όρος καταθέτωντας προσωπικές 
μαρτυρίες από την τέλεση της Θείας Λειτουργίας «κοντά σε αγίους ανθρώπους» 
όπως είπε, κάνοντας αναφορά στον Άγιο Εφραίμ τον Κατουνακιώτη, τον 
Παπά-Χαράλαμπο τον Διονυσιάτη, τον Γέροντα Eφραίμ τον Φιλοθεΐτη και 
τον Άγιο Παΐσιο τον Αγιορείτη.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη την παρουσίαση του τρίτομου έργου 
«Καρδιακός Λόγος – Η Θεία Λειτουργία» του Μητροπολίτη Λεμεσού κ. 
Αθανασίου:

Για περισσότερες πληροφορίες και παραγγελίες επισκεφτείτε τους 
ακόλουθους συνδέσμους:

Καρδιακός Λόγος – Η Θεία Λειτουργία – Τόμος Α’
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Καρδιακός Λόγος – Η Θεία Λειτουργία – Τόμος Β’

Καρδιακός Λόγος – Η Θεία Λειτουργία – Τόμος Γ’

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Παρουσίαση έργου του Μητροπολίτη Λεμεσού 
Αθανασίου «Καρδιακός Λόγος – Η Θεία Λειτουργία»
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